



香港中區
立法會道一號
立法會綜合大樓
立法會主席
曾鈺成議員，GBS，JP

曾主席：

二零一四年七月三日
行政長官答問會

今早當行政長官答問會剛開始，行政長官進場時，多名泛民議員離開座位舉牌抗議，高叫口號，並走向行政長官。期間，更有議員（包括陳志全議員、陳偉業議員、黃毓民議員及范國威議員）向行政長官多次投擲物件（包括玻璃器皿）。這些行為嚴重違反議事規則，並具有威嚇性。雖然主席閣下當時已立即果斷處理，並請保安人員阻止及將有關議員驅逐出會議廳，但擾攘期間情況一片混亂，令會議需要暫停。特區政府對有關議員完全漠視議事規則，並作出對行政長官、其他出席官員及議員的人身安全構成威脅的行為感到極度遺憾並予以譴責。

我們留意到，這種在立法會議事廳出現的粗暴行為，有變本加厲及蔓延的迹象。特區政府非常憂慮議會上發生語言暴力及肢體碰撞的情況常態化。此風一開，議會秩序將蕩然無存，嚴重影響議會的正常運作及行政立法

關係，亦有負市民對立法會的期望，更嚴重削弱了立法機關在國際上的聲譽。

雖然我已多次代表特區政府就部份議員的違規行徑致函主席閣下，並公開表示關注，可惜有關情況一直未見改善，反有惡化迹象。正如行政長官在答問會時指出，政府關心近期有青少年參與衝擊立法會活動。我們認為屢次作出極不檢點行為的立法會議員，應反省自己的行為會否對青少年產生影響。立法會及整個社會均應重視今次事件及有關的發展趨勢。

我代表特區政府重申，今天部份議員的行為絕對不能接受。我衷心希望立法會能盡快及有效處理今天的事件，以防止類似情況再次發生。我亦再次懇請主席閣下研究是否有完善議事規則的空間，維持議會的秩序，確保議事程序暢順，並維護立法會的尊嚴。

政務司司長林鄭月娥



二零一四年七月三日